
平成２１年 第１４回教育委員会 会議録

日 時 平成２１年１０月３０日（金）午後４時～５時２０分

場 所 向日市役所 大会議室

出席委員 前田委員長、雨宮委員、白幡委員、松本委員、奥野教育長

欠席委員 なし

事 務 局 教育部長、次長、部付課長、教育総務課長、生涯学習課長、学校教育担当課長、

指導主事、図書館・文化資料館長、文化財調査事務所長、教育総務課係長

議 題 委員会諸報告

傍 聴 者 な し

委員長

委員長

生涯学習課長

開会宣言

会議規則第８条の規定により、第１３回会議録の承認についてお諮りし

ます。ご異議ございませんか。

（全員異議なし）

会議録は承認されました。

本日は議案がありませんので、委員会諸報告を願います。

― 平成２１年度トップアスリート派遣指導事業 ―

目的： トップアスリートの講和や実技指導により、子どもたちが主体的にス

ポーツに親しむ態度や習慣を身につける。

講師： 原田 裕花 氏（元アトランタ五輪 バスケットボール主将）

参加児童： ５年生 ７５名、６年生 ７３名 計１４８名

― 平成２１年度向日市学校支援ボランティア交流講座 ―

目的： 学校支援ボランティアの養成、また、各学校で活動されているボラン

ティア相互の交流を図り、ボランティア活動を活性化する。

第１講 講演 向陽小学校校長

テーマ 「学校とボランティア」

神部 純一 氏（滋賀大学生涯学習研究センター 准教授）

テーマ 「学校支援ボランティア活動が、学校・地域を豊

かにする」

第２講 各ボランティア団体の活動の紹介と相互の交流

対象： 小中学校ＰＴＡ ボランティア団体ほか
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― スポーツ指導者研修会 ―

目的： 平成２０年度策定の「向日市スポーツ振興基本計画」に基づき、スポ

ーツ振興とスポーツ指導者の育成を図る。

第１講 講演 京都府立医科大学 教授 濱岡 健城 氏

神部 純一 氏（滋賀大学生涯学習研究センター 准教授）

テーマ 「子どものスポーツを考える」

第２講 内容 実技指導・指導法

大阪学院大学陸上競技部総監督

准教授 山内 武 氏

対象： 小中学校教員及び小学５年生、市内スポーツ指導者

― インフルエンザによる学校の臨時休業の状況について ―

状況： １０月中旬以降、急激に増加している。

学級閉鎖等（９月～１０月２９日）

小学校 学年閉鎖 １小学校 １学年

学級閉鎖 ６小学校 ３４学級

中学校 学年閉鎖 ３中学校 ６学年

学級閉鎖 ３中学校 ４学級

― 第７回向日市中学生英語スピーチ大会 ―

目的： 英語を通じて、言語や文化を理解するとともにコミュニケーション能

力を育成し、学習成果を発表することにより各中学校の英語教育の活性

化を図る。

参加予定： 勝山中学校 １２名

西ノ岡中学校 １３名

寺戸中学校 １１名 合計３６名

― 第５次向日市総合計画（案）について ―

１１月３０日から開催の向日市議会に提案さる。この件に関しては、１１月２

日に最後の議員全員協議会で審議や議論等が行われるので、教育委員さんからご

意見があればお聞かせ願いたい。パブリックコメントでの意見は無かった。

【 平成２１年度トップアスリート派遣指導事業についての意見等 】

何事も本物から学ぶことが大切であり、このような取組を増やしても

らいたいと思うが、経費について説明願いたい。

予算面で難しいと思うが、市独自で取り組むことは可能か。

本物に触れると刺激や感動を受けて大切なことを多く学べる。スポー

ツに限らず、様々な分野でこのような取り組みをしてもらいたい。
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（事務局応答）

経費については、多くのトップアスリートは東京在住のため相当額を

要しますが、この事業は経費すべてが日本体育協会の負担であり、申請

が採択されたものです。

市独自の取り組みとしては、京都府の国体選手派遣事業を活用し、来

年２月に勝山中学校でバスケットボールの指導をしていただきます。国

体選手を派遣していただくことは可能であり、超一流選手の招待につい

ても経費負担の少ない方法で取り組みたいと思います。

【 平成２１年度向日市学校支援ボランティア交流講座

についての意見等 】

各ボランティアの活動紹介が５分程度とのことだが、相互交流を図る

ための情報を紹介できるか。

（事務局応答）

各団体の活動紹介の時間は、交流をし易くするための導入部分の話を

お願いするものです。交流講座では出来るだけ相互交流を深めていただ

き、情報や意見を交換することにより今後のボランティア活動に活かし

てもらいたいと思います。

【 スポーツ指導者研修についての意見等 】

講師の山内先生は有名な方で私も興味があり、多くの指導者が参加さ

れると思う。 
受講対象者と山内先生の研修会の内容について説明願いたい。

（事務局応答）

小出監督イコール高橋尚子選手というイメージですが、無名だった高

橋選手の素質を発見して大学で指導されたのが山内先生であり、陸上界

では著名な方です。

今回の研修会は、子供たちがスポーツ好きになるような指導法を正し

く学んでいただくものです。子どもの時からスポーツ好きになることが

今後のスポーツ振興のきっかけになればと思います。

受講者については、一般公募をしますので興味のある方には自由に参

加してもらいたいと思います。

山内先生の研修会の内容としては、大学院の学生に子供たちを実際に

指導してもらい、指導者にはその様子を見ながら学んでいただくことを

考えています。
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【 インフルエンザによる学校の臨時休業の状況についての意見等 】

インフルエンザで休校が多いためか、平日の午前中の電車に小学生が

乗ってくるのを良く見かける。向日市の子どもか分からないが、マスク

も着けず病院に行くような様子でもなく、もし遊びに行くのなら問題で

ある。休校時における児童・生徒への指導について説明願いたい。

（事務局応答）

インフルエンザも含めて学級閉鎖や早退措置をする場合に、２点の取

り決め事項があります。１点目は、保護者宛の文書を児童・生徒に説明

して持ち帰らせること。２点目は、元気な子どもが居ますので学習課題

を与えて帰宅させること。各学校ではこの２点の取り決め事項を徹底し

ていますが、委員ご指摘の部分も再度徹底したく思います。

【 第７回向日市中学生英語スピーチ大会についての意見等 】

来場者に対しての審査項目についての案内について説明願いたい。

小学生が参加する取組はあるか。

（事務局応答）

開会時に司会から各学年ごとの審査項目について説明します。また、

生徒や学校には事前に準備委員会から審査項目を知らせています。

小学校では５・６年生が外国語活動をしていますので、学校だより等

で参加を呼びかけています。しかし、インフルエンザの問題があります

ので、学級閉鎖等を想定した取り決めをしています。

【 第５次向日市総合計画（案）についての意見等 】

総合計画の骨子であることから、教育に関しては特になかった。

閉会宣言


